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Αθήνα, 5η Μαρτίου 2021

Δ Ε Λ   Τ Ι   Ο    Τ Υ   Π Ο Υ  
Για την απόδοση της προσηκούσης τιμής στη μνήμη

των Αγωνιστών της Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821
και δεδομένης της ιδιαιτέρας βαρύτητας του επετειακού
έτους 2021 η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος
ανακοινώνει  το  Πρόγραμμα  των  εορταστικών
εκδηλώσεων,  οι  οποίες  έχουν  προγραμματισθεί  να
πραγματοποιηθούν  εντός  του  μηνός  Μαρτίου  από  τις
κατά τόπους Ιερές Μητροπόλεις.

Το  Πρόγραμμα  πιθανότατα  θα  υποστεί
τροποποιήσεις αναλόγως των μέτρων προφυλάξεως κατά
της  πανδημίας,  τα  οποία  θα  εφαρμοσθούν  κατά  τις
επόμενες εβδομάδες.

Το Σάββατο 13 Μαρτίου:

Η Ιερά Μητρόπολη Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου θα
διοργανώσει  διαδικτυακή Ημερίδα στις  18:30 με  θέμα:
«Οι  Τρεις  Σπετσιώτες  Νεομάρτυρες  και
Εθνομάρτυρες»  υπό  του  Πρωτοπρεσβύτερου  Ανδρέα
Κουμπή,  Εφημέριου  Σπετσῶν,  Μαθηματικόυ -  Θεολόγου
καὶ ιστορικού ερευνητή.

Το Σάββατο 20 Μαρτίου:

Η  Ιερά  Μητρόπολη  Μεσσηνίας  θα  διοργανώσει
διαδικτυακή  Επιστημονική  Ημερίδα  με  θέμα:  «Ο
πολιτισμός των ολίγων και η αρετή των πολλών».
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Η Ιερά Μητρόπολη Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου θα
διοργανώσει διαδικτυακή εκδήλωση στις 18:30 με θέμα:
“Ο ρόλος του Κοινοτικού θεσμού των Ορθοδόξων
κατά την περίοδο της Οθωμανοκρατίας έως και το
Πρωτόκολλο  της  Ανεξαρτησίας  του  Ελληνικού
Κράτους (Λονδίνο 1830). Πολιτισμικές όψεις μίας
διαθρησκειακής συνάντησης”. Εισηγητής θα είναι ο
Φιλόλογος και Θεολόγος κ. Χρήστος Πάτσης.

Η  Ιερά  Μητρόπολη  Μεσογαίας  και  Λαυρεωτικής
διοργανώνει  διαδικτυακή  συνάντηση  Νέων  με  θέμα:
«Στη γιορτή της Παναγιάς και της Πατρίδας». Η
εκδήλωση  θα  αρχίσει  συμβολικά  στις  18.21  και  θα
μεταδοθεί  από  τον  ιστότοπο  της  Ι.  Μητροπόλεως
www.imml.gr

Την Κυριακή 21 Μαρτίου:

Η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας θα
τελέσει  Αρχιερατική  Θεία  Λειτουργία  στα  Καλάβρυτα
(Ιερός Ναός Κοιμήσεως της  Θεοτόκου)  για  την  επέτειο
των διακοσίων ετών από την  απελευθέρωση της πόλεως
το 1821.

Τη Δευτέρα 22 Μαρτίου:

Η  Ιερά  Μητρόπολη  Φθιώτιδος  θα  διοργανώσει
διαδικτυακή  εκδήλωση  (www.imfth.gr)  με  θέμα:  «Η
Ιερατική  εκπαίδευση  στα  χρόνια  της
Τουρκοκρατίας».  Θα  συμμετάσχουν  μαθητές  του
Εκκλησιαστικού Γυμνασίου - Λυκείου Λαμίας.

Η  Ιερά  Μητρόπολη  Νικοπόλεως  και  Πρεβέζης  θα
διοργανώσει διαδικτυακή Μουσική εκδήλωση, η οποία θα
μεταδοθεί από τον ιστότοπο  www  .  ekklisia  1821.  gr  , με τη
Χορωδία  της  Σχολής  Βυζαντινής  Μουσικής  της  Ιεράς
Μητροπόλεως «Chorus Nicopolitanus». 

Η Ιερά Μητρόπολη Γλυφάδας,  Ελληνικού,  Βούλας,
Βουλιαγμένης  και  Βάρης  θα  διοργανώσει  διαδικτυακή
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ομιλία,  η  οποία  θα  μεταδοθεί  από  τον  ιστότοπο
www  .  ekklisia  1821.  gr  , με θέμα: «Μάχου υπέρ Πίστεως
και  Πατρίδος:  Το  ιδεολογικό  υπόβαθρο  της
Ελληνικής Επαναστάσεως».  Ομιλητής θα  είναι  ο  κ.
Κωνσταντίνος  Χολέβας,  Πολιτικός  Επιστήμων  και
συγγραφεας. Η εκδήλωση θα αρχίσει στις 18.30.

Τρίτη 23 έως και Πέμπτη 25 Μαρτίου: 

Τριήμερος  Πανελλήνιος  Πανηγυρικός  Εορτασμός.
Θα πραγματοποιηθούν σημαιοστολισμός όλων των Ιερών
Ναών  της  Εκκλησίας  της  Ελλάδος  και  λατρευτικές
εκδηλώσεις  και  Δοξολογίες  σε  όλους  τους
Μητροπολιτικούς Ναούς των Ιερών Μητροπόλεων. Κατά
τη Δοξολογία θα αναγνωσθεί η ειδική ευχή για τα 200
χρόνια από την απελευθέρωση της Πατρίδος μας, η οποία
συνετάχθη  υπό  του  Σεβασμιωτάτου  Μητροπολίτου
Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ. Σε όλους τους
Ιερούς  Ναούς  θα  αναγνωσθεί  η  Εγκύκλιος  της  Ιεράς
Συνόδου  της  Εκκλησίας  της  Ελλάδος  για  τη  μεγάλη
επέτειο.

Την Τετάρτη 24 Μαρτίου:

Η  Ιερά  Μητρόπολη  Φθιώτιδος  θα  τελέσει
Πανηγυρικό Εσπερινό στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό του
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λαμίας

Η  Ιερά  Μητρόπολη  Μυτιλήνης  θα  τελέσει
Επιμνημόσυνη  Δέηση  με  κατάθεση  στεφάνων  στη
λάρνακα  όπου  φυλάσσεται  το  σκήνωμα  του  Λεσβίου
Μητροπολίτου Ουγγροβλαχίας Ιγνατίου. 

Η Ιερά Μητρόπολη Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου θα
τελέσει Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό στον Ιερό Ναό του
Ευαγγελισμού  της  Θεοτόκου  Μούδρου.  Επίσης  θα
πραγματοποιηθεί ομιλία με θέμα: «Το βαθύτερο νόημα
της  διπλής  εορτής»  υπό  του  Εκπαιδευτικού  και
Γυμνασιάρχη κ. Εμμανουήλ Ρόκκου
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Η  Ιερά  Μητρόπολη  Φωκίδος  θα  τελέσει  Θεία
Λειτουργία  και  Δοξολογία  στην  Ιερά  Μονή  Προφήτου
Ηλιού Παρνασσίδος, όπου ευλόγησε την Επανάσταση ο
Επίσκοπος Σαλώνων Ησαΐας.

Η Ιερά Μητρόπολη Τριφυλίας και Ολυμπίας, αν το
επιτρέψουν  τα  μέτρα  προφυλάξεως  από  την  πανδημία,
έχει προγραμματίσει να διοργανώσει μία εκδήλωση στο
Σιδηρόκαστρο  Τριφυλίας  με  αναφορά  στην  Ελληνική
Επανάσταση του 1821 και μία εκδήλωση στο Άνω Δώριον
για να τιμηθούν οι ηρωικοί Ντρέδες.

Την  Πέμπτη  25  Μαρτίου,  εορτή  του  Ευαγγελισμού  της
Θεοτόκου:

Η  Ιερά  Μητρόπολη  Μηθύμνης  θα  διοργανώσει
διαδικτυακή  εκδήλωση  με  συναυλία  Βυζαντινής
Μουσικής.

Η Ιερά Μητρόπολη Φωκίδος θα τελέσει Αρχιερατική
Θεία Λειτουργία και Επιμνημόσυνη Δέηση εις μνήμην του
Εθνομάρτυρος Επισκόπου Σαλώνων Ησαΐα.

Η  Ιερά  Μητρόπολη  Φθιώτιδος  θα  τελέσει
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Πανηγυρίζοντα Ιερό
Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λαμίας.

Η  Ιερά  Μητρόπολη  Βεροίας,  Ναούσης  και
Καμπανίας  θα  διοργανώσει  ομιλία  με  θέμα  «Η
Υπέρμαχος  Στρατηγός του Γένους των Ελλήνων»
και  ομιλητή  τον  κ.  Κωνσταντίνο  Χολέβα,  Πολιτικό
Επιστήμονα-  συγγραφέα.  Αν  το  επιτρέψουν  τα  μέτρα
κατά  της  πανδημίας  η  εκδήλωση  θα  πραγματοποιηθεί
στις 18.00 στον Ιερό Ναό του Αγίου Αντωνίου Πολιούχου
Βεροίας.

Το Σάββατο 27 Μαρτίου:

Η Ιερά  Μητρόπολη  Λαρίσης  και  Τυρνάβου  δεν  θα
πραγματοποιήσει λόγω της πανδημίας το προαναγγελθέν
Συνέδριο με θέμα: «Η συμβολή των Λαρισαίων στον



κοινό  Αγώνα  του  Γένους».  Τα  κείμενα  των
εισηγήσεων  θα  δημοσιευθούν  στο  περιοδικό  ΑΧΙΛΛΙΟΥ
ΠΟΛΙΣ της Ιεράς Μητροπόλεως.

Η Ιερά Μητρόπολη Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου θα
πραγματοποιήσει διαδικτυακή ομιλία με θέμα: «Ο ήρωας
Κωνσταντίνος  Κανάρης,  ο  μπουρλωτιέρης  του
Αιγαίου» υπό της Φιλολόγου, Δημοτικής Συμβούλου και
Προέδρου Ν. Π. Πολιτισμού και Αθλητισμού του Δήμου
Κηφισιάς κ. Λίλας Παπαδημητρίου. 

Την Κυριακή 28 Μαρτίου:

Η  Ιερά  Μητρόπολη  Θηβών  και  Λεβαδείας  έχει
προγραμματίσει  την  ακόλουθη  εκδήλωση  εάν  και  εφ’
όσον  το  επιτρέψουν  τα  μέτρα  προφυλάξεως  από  την
πανδημία:  Θα  πραγματοποιηθεί  στην  Ιερά  Μονή  Οσίου
Λουκά  Λουκά  Βοιωτίας  η  Περιφερειακή  εκδήλωση  των
Ιερών Μητροπόλεων της Στερεάς Ελλάδος (πλην Αττικής)
παρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και
πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου.  Μετά τη Θεία Λειτουργία
θα  τελεσθεί  Μνημόσυνο  του  Εθνομάρτυρος  Επισκόπου
Σαλώνων Ησαΐα.

Την  ίδια  ημέρα  η  Ιερά  Μητρόπολη  Φθιώτιδος  θα
διοργανώσει διαδικτυακή ομιλία με θέμα:  «Το κίνημα
των Κολλυβάδων».

Την Τετάρτη 31 Μαρτίου:

Η  Ιερά  Αρχιεπισκοπή  Αθηνών  θα  τελέσει  Ιερά
Αγρυπνία και Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία στον Ιερό
Ναό  Αγίου  Δημητρίου  των  Όπλων  εις  ανάμνησιν  του
θαύματος  της  διασώσεως  των  Αγωνιστών  της
Επαναστάσεως από τον Άγιο Μεγαλομάρτυρα Δημήτριο
που συνέβη στον εν λόγω Ιερό Ναό. 

Για  περισσότερες  πληροφορίες  μπορείτε  να
επισκέπτεστε τον διαδικτυακό ιστότοπο που η Εκκλησία
της  Ελλάδος  ειδικώς  δημιούργησε  για  το  σύνολο  των
επετειακών  δράσεων  του  έτους  αυτού  καθώς  και  τους
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αντίστοιχους  λογαριασμούς  στα  μέσα  κοινωνικής
δικτύωσης: Facebook, Twitter, Instagram, Youtube. 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος

https://www.youtube.com/channel/UCweNUaACLXVGRhmHjzRf98g/about
https://www.instagram.com/ekklisia1821/
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